

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII Núm. 5.493 Segunda Época Martes 26 de Mayo de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Págs. anticipados Apartado de Correos núm. 26

Carta Pastoral

Con motivo de la Fiesta de Pentecostés

Nos el P. FR. BERNARDO MARTÍNEZ NOVAL, MAESTRO EN S. TEOLOGÍA DEL ORDEN DE S. AGUSTÍN, POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTÓLICA OBISPO DE ALMERIA.

A todos nuestros muy amados clero y fieles salud, paz y gracia en el Señor.

«Spiritus nolite extinguere».—I Thess V, 19

Se acerca, queridísimos diocesanos, el gran día en que fué solemnemente ratificada la obra de la redención e instituida la sociedad santa que llamamos Iglesia de Jesucristo. Se cumplió la promesa de que descendería sobre los Apóstoles el Espíritu de verdad, que procede del Padre, para difundir amores y para dar testimonio de la misión sublime que ejerció en el mundo la segunda Persona de la Trinidad Beatísima. Y apareció en forma de fuego, significándonos que venía a destruir las sordideces y la herrumbre de la culpa y a purificar el oro de los corazones, por que el Espíritu Santo es fuego de caridad que quema y abrasa, quita la escoria del pecado, despierta a las almas dormidas, les da calor y esparce rayos misteriosos de luz sobrenatural, que ilumina y ilumina las inteligencias.

La razón humana puede remontarse de lo visible a lo invisible llegando hasta el Creador, como primera causa y principio de todos los seres; es por lo mismo capaz de descubrir al Eterno Padre. La existencia del Verbo logró vislumbrarla, a su manera, la filosofía, aún en las oscuridades de la gentilidad; no así la del Espíritu Santo, por no haber en la naturaleza ejemplo ni vestigio alguno que indiquen constancialidad sin el concepto relativo de generación. En su consecuencia habrá que admitir como uno de los motivos de la venida del Espíritu Santo el que llegaron todos al conocimiento de un solo Dios, Trino en personas; sin lo cual no es posible conseguir la salud eterna.

Los efectos producidos por esta venida habrá que estudiarlos, descendiendo al examen del estado en que se encontraba la humanidad en el período que hubo de preceder a la repentina y total transformación de los apóstoles, apreciando en toda su magnitud las constantes luchas sostenidas por la Iglesia, antes de ser proclamada su soberanía sobre todo el mundo; recorriendo las extensas comarcas sometidas al férreo yugo de la idolatría, para ver más tarde destruidos sus dioses y alzarse sobre sus ruinas otros templos, coronados por la Cruz redentora; habrá que buscarlos en las huellas del apóstol, del mártir, del misionero, del sacerdote, de la humildad doncella, cuyas timideces se vieron trocadas en intrepidez y en valor sublime ante la persecución y ante la misma muerte; viendo, por último, en el Pontificado de Roma la representación genuina del Rey inmortal, cuyo trono se mantiene y se mantendrá incólume hasta la consumación de los siglos. De él se puede repetir que es la luz del mundo y que, siguiendo-le y escuchando sus doctrinas, no andaremos en tinieblas. Registrar algunos de estos efectos, tal cual aparecen en las múltiples evoluciones, de las sociedades cristianas, es uno de los propósitos que nos mueven a dirigiros la presente exhortación, a fin de que os sea permitido apreciar los dones de la gracia y remover los obstáculos que a ella se oponen.

Recordaréis, VV. HH. y a. h., que en una de Nuestras anteriores Cartas Pastorales nos hemos referido a la diminuta semilla, simbolizadora del Reino de Dios, fundado por Jesucristo entre los hombres. Objeto despreciable por sus penurias y su pequeñez fué el Sembrador divino al tomar la naturaleza humana; venía a esparcir virtudes en terrenos pedregosos, estériles, calcinados por el calor de las pasiones; se dispuso a sufrir hambres, cansancios, fatigas, desprecios y burlas; era como grano diminuto, insignificante a la vista y sin esperanza de germinación; sin embargo, fué creciendo con pasmosa rapidez, hasta convertirse en árbol frondoso, cuyas ramas llenaron la tierra. No tuvo en su nacimiento otro palacio que la estrechez de un pesebre, pero ostentó más adelante sus prerrogativas, subiendo a la Gloria y sentándose a la diestra del Todopoderoso. Al hambre y a las penurias a que voluntariamente se había sometido, respondió dando de comer a las muchedumbres, ávidas de escuchar palabras llenas de aliento; a las burlas y a los ultrajes, curando dolencias, resucitando a los muertos, otorgando el perdón a los pecadores y estrechando a todos en el rezo del amor. Bajo la sombra de este árbol se cobija hoy la humanidad entera; lo defiende y lo cultiva el Espíritu Santo, constituyéndose en protector invisible de la gran familia, rescatada de la culpa con la enarnación del Verbo.

Nuestra vida es una peregrinación que no se interrumpe. Peregrinó la Iglesia desde su nacimiento, y la peregrinación se puede decir que empezó en el Cenáculo y no terminará hasta que no cumpla todos sus destinos y su misión augusta en la tierra. Un caminar difícil, penoso y arduo por los desiertos de la gentilidad fué el de los anunciadores de la nueva Ley. La simiente de las doctrinas de Cristo se vio pisoteada, y la siembra se efectuó, si más no sin vencer la oposición de los enemigos del Crucificado. Eran pescadores inertes los que habían de luchar contra las embravecidas olas del mundo entero, y no disponían de otra defensa que la de la fe y de la confianza en las promesas divinas. Supieron de antemano que serían conducidos ante los tribunales; que a imitación del Maestro, no encontrarían albergue alguno donde poderse refugiar, y que habían de ser objeto de odio, de persecución y de burlas, por oponer las doctrinas que enseñaban a las de los

romanos, ávidas de reunir bajo el cetro imperial al mundo entonces conocido, no podían temerse al ser proclamada la soberanía de la Iglesia católica, pues, cuando apenas había nacido, rebosante de celo, decía Tertuliano que se iban sometiendo a la nueva Ley y al suave yugo de Jesucristo los partos, invencibles para las águilas de Roma; los medos, los thracios, los armenios, los persas, las provincias de Oriente, Egipto, la Etiopía, el África; y que hasta la gran metrópoli del Imperio inclinaba la cabeza y doblaba su rodilla, no sólo ante el Crucificado, sino también ante la tumba silenciosa donde confesó la fe y vertió su sangre el Príncipe de los Apóstoles, primer cabeza visible del Redentor en la tierra. Se juntaron el lobo y el cordero, la oveja y el león; esto es, el poderoso y el humilde, el sabio y el idiota, el señor y el esclavo; no hay desde entonces diferencias ni categorías en el seno de la sociedad santa, regida según las leyes del Evangelio; tiene su espíritu, que es de fortaleza y de amor, y no retrocede, y de los obstáculos sale vencedora, y enseña y corrige, en cumplimiento de la misión que se le confía.

Alrededor de la pequeña semilla se depositaron y nacieron otras, y no obstante que el terreno de estas últimas el más a propósito para su desarrollo, no han llegado a reproducirse más que arbustos estériles, hierbas inútiles, sin vida, sin fruto, sin substancia, sin sombras que protejan a sus mismos cultivadores; nacieron, sí, pero como meteoros que brillan por unos momentos, y cuya luz ha desaparecido casi instantáneamente. Arbol del que Dios no cuida, se seca; obras que no bendicen, son meteoros que pasan, sin apenas dejar recuerdo alguno de su aparición en el firmamento de la sociedad, sea cual fuere su constitución interna.

El reino de Jesucristo, sin ser de este mundo; humilló a los grandes del mundo, con sólo las armas de la mansedumbre y del sufrimiento. Constituye una entidad visible; tiene su forma de gobierno, fija, inalterable, independiente de cualquier otra institución humana. Nos refiere el evangelista S. Lucas cómo un día llamó el Señor a sus discípulos, y de entre ellos escogió doce, nada más, para que integraran su apostolado. Se añade que al descender del monte, al cual se había retirado para hacer oración, le esperaba un gran gentío de toda la Judea, y en especial de Tiro y de Sidón. En este paraje aparecen el pueblo que aguarda, el sacerdocio, figurado en los discípulos y los apóstoles. Faltaba la designación del que hubiera de ser jefe de todos ellos, y lo encontramos en la escena sublime desarrollada en el territorio de Cesarea de Filipo, al encargarse a Pedro gobernar la Iglesia edificatoria sobre él, como sobre firmísima roca, de duración indefinida. Pueblo, sacerdocio, episcopado y el Pontífice, Pastor universal, son como «los huesos de la Iglesia católica, cuyo ajuste y empalme mantienen su sagrado cuerpo, con la unión que su misma naturaleza reclama».

Quedó abolida la Sinagoga, en la cual entraba sólo el pueblo de Dios, para ser substituida por un imperio sin fronteras, «universum gentium multitudine», según lo llama el gran Padre S. Agustín; terminaron las figuras, aquellos elementos defectuosos, faltos de vida, indicadores de una sanidad nada más que externa; para dejar paso libre y dar entrada a la nueva Ley, donde hay sacramentos que justifican, manjares divinos que nutren y hartan a quienes los reciben. Las solemnes promesas que escucharon los apóstoles, vieron cumplidas en Jerusalén, cuando el Espíritu Santo descendió sobre todos ellos, infundiéndoles virtudes sobrenaturales, iniciadoras de la nueva era de santificación.

Lo mismo que la Sinagoga, todo cambia en el mundo, todo sufre continuas alteraciones. Se suceden los imperios, las dinastías, las coronas, o dejan de existir porque les faltan muros defensores que impidan su derrumbamiento. Se transforman las costumbres, los caracteres, la legislación humana; se eclipsan las fortunas; el conquistador de hoy es impotente para conservar sus conuistas y cae bajo el peso de la adversidad; naciones boyantes y en todo el apogeo de sus grandezas y en el cenit de sus glorias han visto repentinamente desmoronada toda su organización. Sólo la Iglesia de Jesucristo permanece firme sin mudanzas, sin entorpecimientos en su régimen y en su constitución interna; es árbol que hace subir hasta los cielos la savia de su acción bienhechora, levedura que contiene la virtud de reunir masas dispersas y de formar cuerpos compactos, con iguales aspiraciones e identidad de doctrinas. El Pontificado es el único trono que mantiene illesos e incólumes su majestad y todos sus prestigios; lo ocupa un Rey que manda y gobiernan sin limitaciones fronterizas; sin tener territorio fijo, el mundo entero le pertenece y le rinde incondicional vasallaje, y se somete a su soberanía y acata, sin resistencia, sus órdenes. Con ser un Rey indefenso, el adversario depona sus armas, cae vencido ante este Rey que tiene en sus manos las riendas del mundo espiritual, y en este mundo, que es patrimonio de los representantes de Cristo, se identifican las tendencias y la fraternidad es el fundamento de la vida; brotan en él y lo embellecen las flores anunciadas por el profeta Isaías, al hablarnos del tronco de Jessé, de su raíz y de la extensión de sus ramas.

(Continuará)

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Amaneció el día nuboso, pero las nubes tuvieron a bien hacer el «despeje» antes de la hora de los toros, y la novillada se celebró con un tiempo adecuado... hasta donde lo permite el actual desequilibrio atmosférico. Porque es de saber que el aire no secunda a las nubes en su fuga, y cubría la piel como en plena estación invernal.

Los teatros y cafés se vieron bien repletos, y no les fueron en zaga, los paseos, especialmente a la salida de los toros; es decir, del público de los toros.

Acto brillante del domingo.—mas aún la nota del día—fué la Conferencia dada en la Academia de San Ignacio por el P. Director de la Sección de Sociología.

Despedido a ratos y a ratos nuboso se desfiló el lunes, que por lo demás no brindó rasgos salientes.

Notas municipales

Esta mañana deberá reunirse la Comisión de Ornato.

—La Delegación de Hacienda ha remitido para su informe los recursos de don Diego Molina Gil y don Luis García Zapata, subalternos; don José Díaz Arqueiros, fiel del Matadero, y don José Orellana Garrido, maestro nacional.

—Don Andrés Belmonte García ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 42 de la calle del Rosario y don José Plaza Guirado para construir una casa en la calle del doctor García Langle.

—Don Francisco Sáez Martínez, empleado jubilado, ha reclamado el pago de pesetas 2.166'62 que se le adeudan.

El Pleno del Ayuntamiento

Por falta de número no pudo reunirse ayer el Pleno del Ayuntamiento que estaba citado a sesión extraordinaria.

Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, y despachará los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Proyecto de contrato de gestión para la administración y cobranza de los arbitrios sobre vinos y alcoholes, introducción de carnes frescas y saladas y volatería y caza menor.

—Idem para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre aprovechamiento del servicio de incendios, inspección de establecimientos, escape de gases, inquilinatos y solares.

—Recurso de reposición de don Francisco Bonilla Orozco, capellán del Cementerio de San José, contra acuerdo del Pleno que aprobó los sueldos de los empleados locales.

—Idem de Francisco Gómez Moreno, fongero del Parque de Desinfección.

—Determinar el orden y territorio en que han de actuar los concejales jurados.

—Oficio de la Comisión provincial invitando al Ayuntamiento a la rescisión del contrato de las cédulas personales.

De quintas

Para hacerles entrega de documentos que les interesan deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

Francisco García Torres, Nicolás López Fernández, Francisco Flores Alonso, Manuel Reboloso Cuellas, Eduardo Valverde, Antonio Cano Gutiérrez, María Cazorla Palenzuela, Luis Parra Gómez, Manuel Oate Nieto, Miguel Murcia Segado, Miguel Zuheta García, Rafael Domínguez Felices, Ramón Zapata García, Vicente Fuentes Polo, Francisco Ortega Navarro y Gregorio Corral Expósito.

Nuevo juez

Esta madrugada ha llegado el nuevo juez de Instrucción del distrito de San Sebastián, don Ricardo Álvarez Martín, quien hoy se posesionará de su cargo.

Le enviámos nuestro atento saludo.

El crucero «Extremadura»

Repostado de agua y lubricantes el domingo zarpo para Centa el crucero «Extremadura» que durante unos días ha permanecido en nuestro puerto.

Registro civil

En el Registro Civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacidos, Isabel Rodríguez Tapia, Antonio Iribarne Fernández, Joaquín Mota Martínez y Pedro Márquez Aranda.

Defunciones.—Ana Morales Castro.

Casamientos.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacidos, Vicente Puertas Pérez y José Escoriza Molina.

Defunciones.—Felipe Ferrer Cabrera.

Casamientos.—Ninguno.

Diputados suplentes

El General Gobernador, haciendo uso de la facultad que le confiere el Decreto Ley sobre organización y administración provincial de 20 de Mayo último, ha nombrado Diputados provinciales, suplentes, de los corporados, don Luis Gay Padilla, don Esteban Giménez, don Vicente Reche, don Miguel González, don Juan Lázaro Castillo y don Telesforo González y por el orden que se indica, a los señores siguientes: don Andrés Cassinello Barroeta, concejal del Ayuntamiento de esta capital; don Antonio García Martos, concejal del mismo Ayuntamiento; don Miguel Martínez Carlon y López Zayas, del de Velez Rubio; don Antonio Bernabé Abellán, del de Cuevas; don Francisco Campan Miranda, del de Canjavar; y don Francisco Callejón Moreno, del de Dalas.

La Hoja Oficial

La de ayer, lunes, publica:

«Noticias oficiales de Marruecos. Parte del día 24 de Mayo».

Noticias oficiales Marruecos parte guerra día hoy: No hay novedad en ambas Zonas.

Noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

Los que viajan

Ha regresado a nuestra Capital el aventajado alumno de la Escuela Industrial de Linares, don José Donosa Iribarne.

Para Zaragoza y Roma han marchado el comerciante y abogado, don Trino Alonso y su distinguida familia.

Ha venido de Alicante el capitán de Ingenieros don Luis Meléndreras.

Se encuentra en Almería el abogado don Fernando García Espín.

El servicio de incendios

Ayer se recibió el nuevo aparato extintor de incendios adquirido por el Ayuntamiento.

Desfiló por algunas calles, despertando mucho la curiosidad de las gentes.

Se verifican las pruebas, y previas las formalidades de pública, se hará cargo de él la Corporación.

Lea V. todos los días

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

Estella en Córdoba

Visita al pantano de Guadalquivir.— Bendición de la bandera del somaten.

Madrid, 25.—12 noche.

Dicen de Córdoba que al poblado de Alcoba, cercano a la capital, llegó ayer domingo el jefe del Gobierno, a las seis de la mañana.

Esperaban al marqués de Estella las autoridades de Córdoba y numerosas personalidades.

La comitiva se organizó inmediatamente y marchó en automóviles a visitar el pantano de Guadalquivir.

El Presidente del Directorio quedó muy complacido de su visita al pantano.

Luego se trasladó en unión de su séquito a la capital, en tren.

Los andenes de la estación se hallaban concurrencísimos, figurando el infante D. Carlos, el comandante general de los somatenes, señor Fernández Barreto y otras personalidades.

Después de los saludos de ritual se formó la comitiva, trasladándose a la Caseta del Círculo de la Amistad.

Allí se dijo una misa de campaña, que fué oída por millares de somatenes armados.

Luego fué bendecida la bandera por el Obispo diocesano.

Actuó de madrina la condesa de Hornachuelos.

El general Fernández Barreto pronunció un elocuente discurso.

El acto terminó con el desfile de los somatenes ante el jefe del Gobierno y el infante D. Carlos.

Más tarde, en el Ayuntamiento, se celebró una recepción de alcaldes de la provincia, presidentes de Uniones Patrióticas y autoridades.

Por la tarde se celebró un banquete en el Círculo de la Amistad, organizado por el Ayuntamiento y la Diputación, en honor del marqués de Estella, del infante D. Carlos y de las Corporaciones de la provincia.

Lo ofreció el alcalde, señor Cruz Conde, quien pronunció un patriótico discurso.

Expresó su confianza en que la obra regeneradora del Directorio continuará aún hasta conseguir la completa purificación de las costumbres políticas y públicas del país.

El general Primo de Rivera le contestó que jamás desfallecerá en su empresa, contando con el apoyo de la opinión.

Ensalzó la gobernación energética y justa.

Añadió que hay que mantener el orden a toda costa para la felicidad de España.

Terminó brindando por España y el Rey.

Los comensales, puestos en pie, le oyacionaron.

Después el Presidente visitó el Gobierno civil.

De allí marchó a la Plaza de toros, para presenciar la corrida que se celebraba.

También visitó el Círculo Mercantil y la Sociedad Electrotécnica.

Finalmente por la noche tuvo lugar un banquete popular de 2.000 cubiertos.

POR TELEGRAFO

Los reyes e infantes a Barcelona

Madrid, 24-12 noche.

A las ocho y media de la noche salieron los Reyes, los infantes y el marqués de Estella para Barcelona.

En la estación se hallaban el Directorio, los subsecretarios, autoridades madrileñas, corporaciones y representantes de costumbre, que dispensaron a los reyes una cariñosa despedida.

La Real Familia pasará en aquella capital en el Palacio real de Pedralbes una corta temporada.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

De Tetuán

Madrid, 25.—4-tarde.

Informan de Tetuán que el coronel Periquet revisó las tres columnas afectas a la defensa de aquella plaza, en las que figuran tropas de las harcas, Regulares y el Tercio.

En los últimos bombardeos de Benisalen tuvieron los indígenas que lo habitan cuarenta y cinco heridos.

—La partida que acaudilla «El Cortito», que se componía de veinticinco hombres, ha quedado reducida a seis.

Se asegura que «El Cortito» ha quedado ciego.

—Los aviadores militares bombardearon ayer varios poblados.

Un aparato sufrió averías en el motor y tuvo que descender.

Para protegerlo hubieron de acudir fuerzas, a las que momentos después

DE FUTBOL

Madrid, 25-12 noche. Ayer se jugaron en España los siguientes partidos de futbol: Bilbao.—Contendieron el Barcelona, reciente campeón de España y el Athletic de Bilbao. El campo lo ocupaba un gentío enorme. No obstante estar reforzado el equipo catalán con los jugadores Bieza y Samitier triunfaron los bilbaínos por tres tantos a cero. Santander.—Se jugó el segundo partido entre el Racing de Santander y Racing de Madrid. Ganó el primero por dos a uno. El taddo del Madrid lo consiguió, Valderrama, de escapada. Málaga.—Jugaron el Málaga F. C. y el Sporting de Córdoba. Triunfaron los locales por cuatro a cero.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico

Table with weather data for 'POR LA MAÑANA' and 'POR LA TARDE'. Columns include Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.

Table with weather data for 'POR LA TARDE'. Columns include Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.

PROPIO Y AJENO

Actualidades

Poderoso caballero... bolchevique

El oro, ¿les hará muy felices?... El importante diario de los Soviets, «Isvestia», que los «stehernowitz» en oro que según se había advertido debían ser puestos en circulación el día 1 de julio próximo, lo seran mucho antes, tal vez este mes, seguramente. ¡Hay que ver cómo la bancarrota simplifica las cosas! Indudablemente los bolcheviques son los únicos para arreglar cuestiones... económicas...

Un aprendiz de «chauffeur»

Un diario francés relata la siguiente anécdota: Un señor de edad madura, pero de buen semblante y algo robusto, recibía el otro día lecciones prácticas de la conducción de automóviles en uno de los paseos laterales de la avenida del «Bois».

Las leyes de excepción contra los católicos ingleses

En la Cámara de los Comunes un diputado ha presentado recientemente una proposición de ley derogando las diversas leyes que privan a los ciudadanos ingleses católicos de ciertos derechos y que, según otras, les gravan con impuestos especiales. A consecuencia de la gran oposición que ha encontrado esta proposición de ley, acaba de ser retirada por su autor, y por ello los católicos ingleses aún están sometidos a las aludidas leyes de excepción.

Luego le visitaron el fiscal del Supremo, Sr. Galo Ponte y el Sr. Echevarrieta.

El Presidente a Barcelona

El marqués de Estella anunció a los reporters que esta tarde visitaría la Casa del Soldado y por la noche saldría para Barcelona acompañando a los Reyes.

Firma regia

ESTADO: Traslado al Consejo de Economía Nacional al secretario de primera clase en Washington, don Vicente González Arnao.

Idem al ministerio de Estado al secretario de primera clase, en el Consejo de Economía Nacional, don Alberto Aguilar.

Declarando cesante al secretario de primera en el ministerio, don Manuel Moral.

HACIENDA: Reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre consumo interior de la cerveza.

MARINA: Creando la Escuela de Guerra Naval.

GOBERNACION: Jubilando con honores de jefe de Administración al ds Negociado de 3.ª Sr. Pérez Miranda.

Nuevo jefe

Ha sido nombrado en comisión jefe de Intervenciones Militares de Melilla el coronel de Estado Mayor don Magdó.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

El Corpus en Granada

Madrid, 25.—4-tarde. Informan de Granada que el alcalde ha recibido noticia oficial de que el príncipe de Asturias permanecerá en aquella ciudad tres días para presidir las fiestas del Corpus.

Homenaje a los repatriados

Madrid, 25-10 noche. De Zaragoza notifican que, organizadas por la Unión Patriótica se celebraron fiestas en honor de los soldados repatriados de Africa.

En el paseo de Sagasta se celebró una misa de campaña, formando en los andenes los cuerpos de la guarnición.

La misa la oyó numeroso público. En el Salón de la Lonja fueron obsequiados los soldados repatriados, que ascienden a 800, con una comida extraordinaria.

En distintos hoteles de la capital fueron obsequiados con un banquete los sargentos y suboficiales y con un «lunch» la oficialidad del batallón repatriado.

Para la canonización del Mártir Berriocha

De Bilbao participan que la comisión gestora de la canonización del mártir Vizcaino Berriocha ha repartido una circular, en la que invita a los fieles a hacer plegarias para conseguir en breve su elevación a los altares y contribuir a los gastos que origine la restauración de la urna que contiene los restos del mártir.

POR TELEGRAFO

MADRID

Balompíe

Madrid, 25.—4-tarde. En el Stadium se celebró ayer un partido amistoso entre el equipo Arenas de Bilbao y el Athletic de Madrid, venciendo el primero por 5 a 3.

Académico enfermo

El académico de la Historia don Jerónimo Becker se encuentra gravemente enfermo.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Peregrinación española

Madrid, 25.—4-tarde. Despachos de Roma dan cuenta de la llegada a aquella ciudad de la peregrinación española que preside el Cardenal Primado de Toledo, con el Patriarca de las Indias y el Obispo de Orihuela.

El Arzobispo de Toledo se hospeda en el Colegio español. El Doctor Reig se muestra satisfecho de su visita a Palestina.

La peregrinación de Victoria, que va presidida por el obispo de la Diócesis, ha empezado las visitas jubilaes.

Los peregrinos españoles asistieron ayer a la colonización de la Beata Madre Magdalena Sofía Barat, fundadora del Instituto de las Madres del Sagrado Corazón.

En la zona francesa ha terminado la lucha

Madrid, 25-12 noche. De París telegrafían que al periódico «Le Matin» le comunican desde Fez que según los informes del jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos, puede darse por terminada la primera

Academia de San Ignacio

“CUALIDADES DE LA NOVIA”

En el Salón de los Caballeros de la Inmaculada, con el título que encabeza estas líneas, y ante una nutridísima concurrencia de señoritas y señoras y caballeros de lo más distinguido de Almería, dió el domingo pasado su anunciada conferencia el R. P. Diego Navarro S. J., director de los Caballeros de la Inmaculada y presidente de la Sección de Apologética de la citada Academia.

Son bien conocidas del público almeriense las admirables dotes de escritor y orador del P. Navarro, por lo cual no es menester nos detengamos en alabarlas y aplaudirlas por milésima vez. Baste decir que el selectísimo auditorio, que atraído por la fama del modesto jesuita llenaba de bote en bote el salón, no quedó defraudado, como lo demostró con los frecuentes y larguismos aplausos con que subrayaba e interrumpía los trozos más inspirados de la notable conferencia.

Trató en ella el ilustre jesuita de ideal verdadero de las jóvenes novias y de las cualidades primordiales que deben engalanarlas.

A este objeto, apelando al recto criterio de los oyentes, para discernir y contrastar en las diversas condiciones de las novias el oro purísimo de sus cualidades más nobles y sólidas, frente al oropel de las inconsistentes y reprochables, en un desfile brillantísimo y emocionante hizo aparecer primero unos cuantos ejemplares de novias tal como las ofrece la sociedad actual y la vida real, y presentó después el prototipo sublime de la novia tal como lo modelan las Sagradas Escrituras.

La novia de los trapos y las galas, vanidosa y presumida, sin más aspiración que la de que su hermosura sea admirada; la del tocador y el espejo, que cifra su único ideal en agradar; la novelera que, embebida en sus lecturas no hace nada ni sabe de nada; las ligeras y frívolas y débiles de carácter: he ahí los diversos cuadros de novias del día que con mano maestra fué perfilando el conferenciante en la primera mitad de su discurso, poniendo de relieve lo fútil e insustancial de sus varias cualidades, a veces en apariencia deslumbrantes.

La mujer fuerte a quien la Sagrada Escritura compara con el diamante, por que tiene de él dos notas características, la fortaleza y el esplendor: tal fué el ideal cristiano de la novia, que el ilustre orador desarrolló en el segundo trozo de su conferencia.

«Fortaleza de diamante», porque la mujer la necesita para sufrir sin menoscabo la lima de asiduas contradicciones y sobreponerse al tedio que lentamente desgasta la más firme constancia, cuando las tribulaciones son el pan amarguísimo de cada día; «esplendor de diamante», por que la mujer fuerte ha de embeber en su alma la luz de la gracia para desplegarla luego en virtudes interiores (de más hermosura que todos los colores en que el sol desle sus rayos) y en obras exteriores (que son otras tantas luces que iluminan la tierra con esplendores de cielo.)

Terminó el conferenciante excitando a la sólida educación cristiana, única capaz de dar a las jóvenes las sublimes virtudes y brillantes cualidades que deben hermopearlas.

Con gusto copiaríamos algunos de los pasajes más culminantes de la conferencia, pero para que toda Almería la saboree, un grupo de caballeros se propone editarla con otra conferencia complementaria de ésta sobre «Las cualidades del novio», dada el año pasado por el mismo P. Navarro, a quien sinceramente felicitamos por su brillante y linda disertación.

POR TELEGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Consecuencia de un incidente.—Alumno expulsado

Madrid, 25.—4-tarde. Con motivo del incidente ocurrido hace días con el presidente del Directorio, el Tribunal disciplinario de la Escuela de Ingenieros Agrónomos ha acordado expulsar de la carrera al alumno Esbert y condenar a la pérdida del curso a otros dos compañeros.

De educación física

Se ha constituido la comisión interministerial de educación física, presidida por el general Villalba.

Se acordó solicitar los datos precisos para la redacción de penencias.

La Comisión volverá a reunirse el día primero de Junio próximo.

Regreso de Estella

Madrid, 25.—10 noche. En el expreso de Andalucía llegó el jefe del Gobierno, procedente de Córdoba.

En la estación le esperaban una representación del Directorio, los subsecretarios y autoridades.

Después de los saludos de ritual se dirigió el marqués de Estella al ministerio de la Guerra.

Despacho y visitas

En el ministerio de la Guerra despachó con el marqués de Estella el subsecretario de Hacienda

se presentaron dos indígenas con armamento para someterse.

De Melilla

De esta plaza comunican que cerca de Drius fueron detenidos seis cabileños que se dirigían sin documentación a la zona francesa.

—Se ultiman los trabajos que venían ejecutándose en la Alcazaba de Tafersit, a donde será trasladada la posición de este nombre.

—Han regresado a sus hogares muchos hebreos que fueron a Hemeceen para visitar la sepultura del Rabino.

—Han llegado a la plaza los cadáveres del alférez de Africa don José Martínez Molineros y del soldado del mismo batallón José Cantos, que fallecieron en la enfermería de Tafersit.

El primero cayó herido al montar el servicio de vigilancia de la avanzadilla de Benitez.

Salió seguidamente el teniente señor Salvatierra con fuerzas a sus órdenes, quienes recogieron al alférez Molineros, que falleció poco después.

El soldado Cantos murió hallándose en el parapeto.

Un proyectil le interesó el corazón.

Con enorme concurrencia se efectuó en Melilla el entierro de ambos.

—En las Escuelas del Ave Maria se celebró solemne fiesta con asistencia de las autoridades.

—La aviación reconoció el frente desde Ibsen-Lasen hasta Afrau, observando que se hallan poca nutridas las guardias enemigas. También reconocieron nuestros aviadores la costa hasta el Morro Nuevo, ametrallando a unos grupos de pescadores en Quilates y Sidí-Dris.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 25-10 noche. Esta mañana despachó con el Monarca el marqués de Estella, sometiendo a su firma varios decretos.

Visita a Palacio

En Palacio estuvieron hoy para saludar a SS. MM. la infanta doña Isabel y el duque de Bivona.

La Reina doña Victoria, recibió a los príncipes de Hohenlohe y a la marquesa de Argüelles.

En la Casa Social Católica

Don Alfonso y el marqués de Estella visitarán esta tarde la Casa Social Católica.

Cumplimentando a S. M.

Estuvieron hoy en Palacio para cumplimentar al Monarca los nuevos generales Carrasco y Núñez de Prado.

El Rey en el estudio de Benlliure

Ayer visitó el Soberano el estudio del escultor don Mariano Benlliure, para examinar la lápida que se dedica a Washington Irving, y que se pondrá en la Residencia Americana de Sevilla.

Muebles FERRER. Sebastián Pérez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAFO

BARCELONA

Regreso de Sala

Madrid, 25-12 noche. Comunican de Barcelona que ha regresado de su viaje por el extranjero, el ex presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala.

El globo «Júpiter» desaparece

Ayer se elevó el globo de nuestra Marina, «Júpiter», tripulado por el capitán Solell.

El globo derivó hacia Badalona, internándose en el mar y desapareciendo.

Ayer y hoy no se ha logrado averiguar su paradero.

Dos cogidas graves

Durante la novillada de ayer resultaron cogidos el caballero en plaza, Esquero y el novillero Curro Prieto. Ambos recibieron heridas graves.

POR TELEGRAFO

TOROS

En Málaga

Málaga, 25-10 noche. Se celebró la novillada anunciada para ayer domingo, con ganado de Domech, que resultó regular.

El cuarto fué fogueado. «Postoret» en el primero estuvo bien; cortó una oreja.

parte de la lucha con los rifeños. La capital—añade—nada tiene que temer de los rebeldes.

Según los mismos informes, los franceses van a emprender una nueva acción mucho más enérgica con objeto de librar a las cábilas adictas a los franceses de la dominación e influencia de Abd-el-Krin, echando a los rifeños fuera de la zona francesa.

Malvy conferencia con Painlavé sobre su viaje por España

También participan de París que el ex ministro Malvy conferenció extensamente con el jefe del Gobierno, Painlavé, sobre los resultados de su viaje por España y de las entrevistas celebradas con las primeras figuras gubernamentales para tratar del problema marroquí, en lo que tiene de común en tres ambas naciones.

El Consejo de mañana examinará los informes de Malvy sobre las relaciones franco-españolas. Mr. Malvy confirmó ante sus compañeros de Cámara su excelente impresión respecto a su viaje a Madrid.

Añadió que en la misión que se le ha confiado se ha llegado con el Gobierno español a un completo acuerdo en todos los puntos que se trataron.

Cuatro detenidos.—El problema de Marruecos en la Cámara

De París telegrafían asimismo que han sido detenidos cuatro individuos que fijaban carteles en las calles contra la guerra de Marruecos.

—La Cámara de los Diputados ha decidido aplazar hasta el miércoles la discusión e interpellaciones acerca de la cuestión de Marruecos.

Un golpe de mar inunda varias poblaciones

De Londres transmiten noticias de Nueva York dando cuenta de que un golpe de mar desvastó la orilla derecha del lago Ontario, desbordándose éste e inundando sus aguas a varias poblaciones comarcanas.

No han ocurrido desgracias personales.

Desórdenes en Albania

De Belgrado se reciben noticias anunciando que al sur de Albania han estallado desórdenes públicos.

No se tienen más noticias.

La catástrofe de OsaKa

De OsaKa se reciben nuevos informes sobre el horroroso temblor de tierra ocurrido el sábado anterior.

Hasta ahora van recogidas 1.500 cadáveres.

Los daños materiales se calculan en sesenta millones de pesetas.

Horrorosa tormenta

Telegramas de Angora dicen que una violentísima tormenta derribó tres minaretes y destruyó tres casas.

Resultaron tres muertos y diecisiete heridos.

Décimo aniversario de la entrada de Italia en la guerra

Comunican de Roma que ayer se celebró en todo el país el X aniversario de la entrada de Italia en la guerra europea.

Todos los actos con tal motivo celebrados estuvieron muy concurridos.

La viuda de Wilson vendrá a España

Notifican de New York que la viuda del expresidente, Wilson ha embarcado con dirección a Europa. Visitará el sur de Franca y España.

Jabón Lagarto, Jabón Oleina, Jabón azul «Mezquita», Legía Estearina, Jabón Estrella del Norte. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizarrurru y Rezola S. A.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2.—Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES. De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO. FORMOSA saldrá de Almería el 23 de Junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos un entero 537'50 ptas. incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 ptas. incluido. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbro eléctrico y el trato es inmejorable. PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas en nádas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

SUBIÓ AL CIELO
EL NIÑO
Victor Lozano Peña
QUE FALLECIÓ EN CARBONERAS A LAS 4 DE LA TARDE DEL DIA 20 DEL AC-
TUAL, A LOS DOS AÑOS DE EDAD.
R. I. P.
Sus afligidos padres don Jesús Lozano Pérez y doña Josefa Pe-
ña Rojas,
PARTICIPAN a sus amigos tan sensible
pérdida.

COSAS DE TOROS

Una corrida en que sobró el valor y faltó el arte

Decíamos ayer... Que «Parejito», «Hilacho» y «Salero III» eran toreros que tenían valor, y que los tres mataban. Y en la corrida del domingo, durante la lidia de los seis toros de Sánchez Tardío, los tres matadores dieron la nota de valor, sin que por un instante no hicieran sentir esa emoción que se experimenta, admirando una cosa de arte. De hacernos ver lo que es el arte, se encargó en la corrida del domingo un banderillero apellidado Clavero. Clavero había caído en desgracia desde que hizo el paseillo, y el público, que algunas veces se equivoca, la «tomó con él». Cada capotazo que daba Clavero, cada paso que andaba, cada movimiento que hacía, el público lo subrayaba con una risa burlesca o con un epíteto cruel y desdenoso. Y llegó el momento de banderillar al tercero...

Clavero cogió las banderillas, y despa- ción, andándole al toro hasta ganarle la cara, reuniéndose al clavar, levantando los brazos admirablemente, dejando al toro meter la cabeza y alzándose sobre las puntas de los pies, clavó en todo lo alto un par magnífico.

Entonces, ovacionó con entusiasmo el público; y ante la irreprochable ejecución de la suerte, ante el estilo del gran banderillero, que de tal forma nos mostraba el arte, trocáronse en estruendosas ovaciones las inconscientes burlas, y hasta se consiguió, no sin gran trabajo, que la presidencia accediese a que pusiera dos soberanos pares al sexto, después de haber tocado los clarines para que matasen.

Los pares de banderillas de Clavero, fueron los únicos detalles de arte que logramos ver!

Fueron difíciles los toros lidiados en primero y segundo lugar en los que «Parejito» e «Hilacho» estuvieron valientes toreando con la muleta y a la hora de entrar a matar. Fueron sosos y sin bravura, pero sin ofrecer dificultades, los lidiados en tercero, cuarto y quinto lugar; y «Salero III» en el tercero, «Parejito» en el cuarto e «Hilacho» en el quinto, no hicieron otra cosa que estar valientes, muy valientes toreando y matando. Fue un bravo toro el sexto, y valiente estuvo con él «Salero III»; pero sin que pasara de la valentía, sin hacerle a tal toro la faena de muleta que le podía hacer.

El público, que al morir cada uno de los toros, ovacionó a sus respectivos matadores; obligándoles a dar la vuelta al anillo, premió con sus aplausos, el estímulo de los tres matadores, el amor propio en sostener cada uno el cartel de valientes, que en otras corridas adquirieron.

Si las corridas de toros, fuesen exclusivamente fiestas de valor, la del domingo fué indudablemente una gran fiesta.

DANIEL DE NÁJERA

De Sanidad

Lucha contra el tracoma

Según leemos en la Prensa de Granada, el Inspector de Sanidad de aquella provincia, señor Sebastián, ha manifestado que el director general del ramo, contestando a la comunicación que hubo de dirigirse, y le participó que en los próximos presupuestos se consignará una partida para la creación de dispensarios tracomatosos.

Estos serán establecidos en diversos puntos de la costa, siendo servidos por médicos especialistas, que difundirán gratuitamente cuantas enseñanzas se relacionan con el tratamiento profiláctico del tracoma.

De Obras públicas

El puente sobre el Andarax

En el expediente de expropiación forzosa que se instruye en el Gobierno civil con motivo de necesitarse terrenos para la construcción del Puente sobre el Río Andarax o de Almería, en el trozo primero de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, término municipal de esta capital, por el gobernador se ha dictado una resolución por la que se acuerda:

Estar bien formadas estas diligencias dar por buena y firme la tasación hecha por el perito del Estado don Juan García Ferrer en la expropiación de los terrenos necesarios para la construcción del citado Puente, disponiendo que esta resolución se publique en el «Boletín Oficial» de la provincia con la relación de propietarios a quienes se les expropia, fijado en ella las cantidades que a cada uno corresponden percibir por la expropiación de su finca y que se prosigan las actuaciones de estas diligencias hasta ser bastantes para la terminación del expediente, con el objeto de poder elevarlo a la del Excmo. señor encargado del Despacho del Ministerio de Fomento en la forma que determina la Ley y Reglamento de Expropiación

ción forzosa vigente y la circular de la Dirección general de Obras Públicas de 2 de Julio de 1894.

- Las fincas son:
- 1 Sociedad general Azncarera, 4.091,47 pesetas.
 - 2 Herederos de don Juan Vivas Pérez 15.212,03.
 - 3 Herederos de don José Rodríguez Novis 2.776,00.
 - 4 Don José Cassinello Núñez, 201,06.
 - 5 Don Antonio Castillo Berenguel 4.796,66.
 - 6 Herederos de don José Rodríguez Novis, 3.849,00.
 - 7 Don Manuel Giménez Ramirez tres mil 890,93.

Desde Cuevas

El Desagüe de Sierra Almagrera

El día 20 del corriente, con la asistencia del Delegado Gubernativo del partido, de las Autoridades locales, del Sindicato del Desagüe de Sierra Almagrera, de la Cámara oficial minera y de gran número de personalidades de la región, tuvo lugar la inauguración de las nuevas instalaciones de que ha sido dotado el establecimiento del Arteal y la reanudación oficial del desagüe intensivo, con carácter definitivo y permanente.

Por esto se viene luchando incesantemente desde mediados del año 1.912, con lo cual se logrará, en plazo relativamente breve, dejar desecadas las profundidades de las minas de dicha Sierra y explotas sus ricos yacimientos de mineral argéntifero, devolviendo a esta comarca la prosperidad de que gozara en otros tiempos, a la cual le dan derecho las riquezas que la naturaleza prodigara en ella.

Los concurrentes, que fueron obsequiados por el señor Sánchez Blanco con pastas, licores, y habanos, quedaron complacidos tanto de las atenciones que se tuvieron con ellos, como del perfecto funcionamiento de las instalaciones, y completamente convencidos de que el desagüe se realizará en plazo cercano.

A las muchas felicitaciones que recibieron los señores Sánchez Blanco, Siret, Harted y el Presidente del Sindicato don Juan D. Pérez de la Cuesta, en cuya actuación anterior, en el mismo cargo, se constituyó la S. A., «Desagüe de Almagrera», y que de una manera perseverante ha venido laborando en pró del honroso resultado alcanzado, unimos la nuestra más sincera.

EL CORRESPONSAL

A los cultivadores de algodón

Siendo muchas las consultas sobre los cuidados culturales del algodón y sobre todo en los riegos y modo de siembra, queremos hacer constar y que se enteren los cultivadores; que la siembra, solo debe hacerse en surco en la forma recomendada y que fija la cartilla profusamente repartida.

Solo debe darse en esta época el riego de tempero para sembrar, y una vez nacido el algodón, si la tierra tiene jugo, con una ligera escarda se facilita su crecimiento.

Según el criterio de todos los agrónomos, fundado en la experiencia, la planta de algodón después de nacida, hay que procurar que pase todo el tiempo posible sin regarla, para obligarla a que profundice con su raíz y busque las humedades del subsuelo; además que un riego en esta época, podría hasta matar la planta. Por esta causa recomendamos no regar y esperar que la planta se forme con solo el tempero de siembra.

Hemos de recordar estas recomendaciones del folleto a todos los cultivadores, en vista de la excesiva cantidad de agua que han comenzado a emplear en los algodones y recomendarles que este abuso de humedad, solo puede llevarlos al fracaso; puesto que el algodón puede recolectarse, con solo el riego de siembra y el de floración, y que los intermedios y posteriores solo sirven para que no se debilite la planta cuando la sequía es excesiva y hay que ser lo más parco posible en estos suministros de agua.

Nuestras recomendaciones de que el algodón necesita menos agua que el maíz, en la mayoría de las tierras, queremos recordárselas y ya que las siembras hechas, se trata solo de una prueba, rogamos que nos atiendan y escatimando la humedad se convengan de que es la cosecha de verano, que con menos riegos y mano de obra, resulta más productiva.

JESUS DEL BERRO
Subdelegado en Almería

NECROLOGÍA

Victima de cruel dolencia, el día domingo, falleció el joven don Felipe Ferrer Cabrera, hijo del director del Banco de España don Victoriano Ferrer y Gutzalá.

Ha muerto muy joven, a los 22 años de edad, edificando a todos la resignación y conformidad con la voluntad de Dios, en que aceptaba los sufrimientos de su enfermedad y aún la misma muerte.

Ha recibido ante esa enfermedad, con

cuientemente los Santos Sacramentos y con extraordinario fervor los últimos que le administró su director Espiritual y director de la Congregación de los Caballeros de la Inmaculada a que el finado pertenecía.

El acto del sepelio, verificado ayer, por la mañana, constituyó una sentida manifestación de duelo, siendo éste presidido por el P. Navarro, de la Compañía de Jesús; general gobernador de la plaza, don Santiago Zumel; alcalde de Almería, don Antonio González Egea; delegado de Hacienda, don Enrique C. Barrera; don José López Guillén, directores del Banco Hispano Americano y Español de Crédito, don Eduardo Avivar y don Andrés Restoy, don Joaquín Cumella y Molina, y los señores interventor, cajero y secretario del Banco de España, don Antonio Vera, don Enrique de Abarca y don Nicolás Alcalá del Olmo respectivamente.

Llevaron las cintas seis empleados del Banco Español de Crédito, como compañeros de oficina del finado.

Con motivo del sepelio cerraron los Bancos.

Damos el pésame a los afligidos padres y hermanos, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado.

En la Iglesia del Real Convento de las Puras se celebraron ayer Misas y el Jubileo Circular por el eterno descanso del alma de quien en vida fué Beneficiado Primer Organista de esta Catedral, D. F. Serafín Abad (q. s. g. h.) fallecido hace dos años en esta capital, y cuyo recuerdo operará en la memoria de cuantos le oyeron interpretar en el órgano escogidos trozos de música religiosa, con la cual tanto contribuyó a alabar a Dios Nuestro Señor.

Reiteramos nuestro pésame a sus hermanos, sobrinos y demás familia en este segundo aniversario y rogamos a nuestros lectores lo encomiendan al Señor en sus oraciones.

AUTOMOVILISTAS

Dentro de pocos días se presentará en esta población en automóvil

“Lancia”

primera marca italiana

El más adelantado de todos los coches. Sin chasis, sin eje, sin balistas delanteras.

El más rápido, el más lento. Suspensión ideal. AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCÍA, VALENCIA Y MURCIA

JACINTO CANIVELL

SIERPES 46, SEVILLA

Servicio de aguas potables

Los poseedores de tomas de agua que no hayan retirado el título. deben acudir al concesionario, en los Depósitos del Agua, de tres a seis de la tarde, a fin de no sufrir los perjuicios consiguientes. El Concesionario, GUILLERMO LOPEZ RULL.

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

Gasolina
P. P. P.
La más pura.—La que menos
ensucia.—La más potente
¡LA MEJOR!
0,68
Precios especiales para cantidad
GUILLERMO HERRERA
Garage Inglés.—Almería

En cuarta plana originales de interés

Sanatorio Quirúrgico
de
Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondda

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

Compañía Petrolífera Hispano-Americana
REINA 39 y 41.—MADRID

Petróleo y sus derivados

Distribuidores de los Productos de TE TEXAS C. U. S. A.
ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL
Aceite Diesel.—Aceite Fuel.—Gasolina
Techado “Texaco”

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Dianend cribado

Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CONSULTA ORTOPÉDICA
Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad. Incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERÍA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses, Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Azufre
99 por 100 garantizado
DOBLE CENI DO
El más puro y el mejor molido
Sulfato de cobre inglés
AZUFRES SUBLIMADO
Y TERRON
Agencia marítima
ROMERO HERMANOS
ALMERIA

Consultorio de la “Divina Infancia”
A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTE, RAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias: uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NU EZ, 11.

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

H. LOS ALAMOS
Plaza de San Sebastián números 3 y 4
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

MODERNA CLINICA DENTAL
y Laboratorio de Prótesis
de don Tomás García, Médico Cirujano
Se hacen toda clase de aparatos para corrección de irregularidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Fontán.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
BOULEVARD DEL PRINCÍPE 79

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

BARRILES

de pino en corte, procedentes de las mejores marcas gallegas a

170 Ptas. barril

Barriles construidos a precios reducidos.—Serrín de corcho.

Federico Romera, Alhabia

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MARTES.—Santos Felipe de Neri, fd. Eleuterio, p. Zacarías, ob.; Cuadrato, Felicitimo, Heracleo, Paulino, Prisco, Simitrio, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de San Felipe Neri, confesor, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, MIERCOLES.— Santos Beda el Venerable, dr.; Juan, p., Restituta, vg.; Julio, Rutilio; mrs. Entropio, ob., B. Pedro Sanz, m.

La Misa y el Oficio divino son de San Beda Venerable, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en las Siervas de María.

Mañana, en la Sagrada Familia.

En la CATEDRAL.—Por la mañana a las 8 y media Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

LOS TRECE MARTES DE SAN ANTONIO DE PADUA.—En San Pedro, se celebrará Misa, a las 9, en el altar del Santo con acompañamiento de armonium, haciéndose además el ejercicio.

LOS QUINCE MARTES DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Se celebran en Santo Domingo, a las 7 menos cuarto de la tarde, con exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

MES DE LAS FLORES.—Con la solemnidad de costumbre y el esplendor de siempre se celebran durante el mes de Mayo en honor de nuestra Inmaculada Madre la Santísima Virgen María los siguientes cultos y en las iglesias que se indican:

SAGRADO CORAZÓN.—Por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión con órgano y cánticos por el Coro de la Congregación de las Hijas de María.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, plática por el Rvdo. Padre Director de la Congregación, Aendición, Reserva y Salve cantada.

SAGRARIO.—A las 8, Misa rezada y por la tarde, a las 5, Santo Rosario, ejercicio cánticos y Oración final.

SAN PEDRO.—A las 8 y media, Misa rezada con acompañamiento de Armonium, ejercicio y cánticos.

SANTO HOSPITAL.—El Ejercicio de las Flores será a las 6 y media de la tarde con cánticos y ofrecimientos de flores los jueves y domingos por las niñas asiladas con recitación de versos.

SAN SEBASTIAN.—Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Los domingos plática por el Director de la Asociación de las Hijas de María, don Manuel Rodríguez.

PARROQUIA DE SAN JOSÉ.—Por la mañana, a las 8 y cuarto, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las 6 menos cuarto, Santo Rosario, Ejercicio de las Flores y Cánticos por el Coro de la Congregación de Hijas de María.

Los domingos y días festivos se hará el Ejercicio con Exposición de S. D. M.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

SAGRADA FAMILIA.—A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

TENDA-ASILO.—El miércoles 27 se celebrará la Misa y ejercicio mensual en honor de la Virgen Milagrosa en la Tienda-Asilo.



COVADONGA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS DIRECCION GENERAL: ALA, NUM. 5 MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos incluso cosechas. Subdirector para Almería y su provincia, Don José Ramón Campay Glorieta S. Pedro, 3 pral.

T. S. H.

La gran emisora del Brasil. La superestación que en breve será instalada en Rio Janeiro será obra de varias poderosas compañías de radiografía.

«Lelefunquen» construirá los mástiles de las antenas: la parte aérea de ésta será instalada por la «Radio Corporation of America». La transmisora será de la casa «British Marconi Company», y los generadores de la «Sociedad Francesa Radioeléctrica».

Sacristía vacante. Se encuentra vacante en la Parroquia de Serón, el cargo de Organista y Sacristán de la misma con el haber mensual de 45 pesetas y derechos de Arancel.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

De Instrucción Pública. Provisión de plazas. Ya han sido adjudicadas vacantes de plazas de Maestros ocurridas en el segundo semestre de 1924, pasando de doscientos los nombramientos hechos por el cuarto turno.

menzará la tramitación y nombramiento para las vacantes del primer semestre de 1925, que también dejarán resueltas para los opositores de uno y otro sexo y para las interinas.

Pronto, pues, volveremos a los tiempos pasados en que las plazas de Maestros no se podían proveer en ingreso por no haber listas de aspirantes, ni como interinos ni como opositores.

Esto demostrará la urgencia de anunciar nueva convocatoria de oposiciones, y muy especialmente para los Maestros, y en ello se trabaja.

Oposiciones restringidas. El primer Tribunal para maestros continúa la práctica del ejercicio de informe sobre escuelas graduadas.

El segundo Tribunal de maestras ha publicado lista de calificación de la segunda centena de opositores, habiendo resultado aprobadas sólo 62. Entre ellas aparece doña María Samper Tonda, con 36 puntos.

El segundo Tribunal de maestras ha calificado desde el 203 al 398, resultando aprobados 62 opositores y entre ellos don Francisco Vázquez del Barco, con 44 puntos.

Exámenes. Los de ingreso darán comienzo el día primero de Junio, en el Instituto siguiendo a éstos los de asignaturas.

Exposición de labores. Ha quedado abierta al público, en la Escuela Normal de Maestros, la exposición de los trabajos realizados el presente curso, en la clase de Labores, que en dicho centro dirige don Rafael Fernández y González.

Las horas para visitar dicha exposición serán de 4 a 6 de la tarde hasta el día 30 del corriente mes.

NOTICIAS

Vacante. Se encuentra vacante una plaza de auxiliar, a proveer por concurso, en la Universidad de Granada.

El alimento de los niños. «Gofio Canario» marca «El Molino». Hasta los niños de teta lo piden para su biberón. Colmados y Droguerías. Caja 1'10.

Se vende escarpate. en el establecimiento de comestibles «La Virgen del Mar». Plaza de Abastos.

Estravío. Al que se le haya perdido un billete del Banco de España, pase por la Farmacia de don José Romero Rivas, Príncipe 37 y se le entregará demostrando pertenecerle.

Chalequera. Hace falta para trabajar en su casa. Se paga bien. Calle de Granada número 60, frente al Estanco.

Primera Comunión. El domingo tomaron la Primera Comunión de manos del Ilustrísimo Sr. Obispo, unas 60 niñas de la Escuela del Barrio Alto, a cargo de la maestra doña Matilde Salvador Roperio, verificándose la ceremonia, que fué muy solemne, en la Iglesia de San José.

Nutrina. Alimento compuesto de plátanos y maíz, muy nutritivo y de muy buen gusto. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

De Aguas. Por los Ingenieros de la División Hidráulica del Sur de España y del distrito Minero de Almería, se procederá en los días 27 y siguientes del corriente mes a la confrontación del proyecto de alumbramiento de las aguas subterráneas del Rio de Alcolea, término de Darrical, solicitado por la Sociedad anónima Aguas de las Hortichuelas de Berja, y oír las reclamaciones que puedan presentarse.

Sombreros de Drill. Piqué y Seda para niños Casa Rosales Tiendas 4.

Corredor intérprete. Don José Hernández Salas, en atento B. L. M. nos participa que por R. O. del 7

del actual, ha sido nombrado Corredor Intérprete de Buques de este puerto. Le felicitamos por su designación y agradecemos su ofrecimiento.

Esterería de la Virgen del Mar. En este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido de persianas y transparentes, para la presente temporada. También se pintan y arreglan las viejas. No confundirse: es donde se fabrican y venden los baules más fuertes y más conocidos—Real, 24.

Fervor taurino. Por la Guardia de Seguridad fué detenido y conducido a la Comisaría, en la tarde del domingo Francisco Nemesio Medina, de 19 años, por arrojarle al ruedo de la plaza de toros durante la lidia del último.

Almoneda. Por tener que ausentarse sus dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso. Darán razón: calle Baja de Reyes Católicos núm. 7, de 4 a 6 de la tarde.

Carro averiado. Antonio Fernández Orozco, carrero natural y vecino de Adra y que accidentalmente se halla en Almería, ha denunciado en esta Comisaría al conductor del carro número 17 de la matrícula de Vera, que ocasionó a su vehículo, en la calle Real varios desperfectos en el toldo que se valúan en 25 pesetas, a cuya indemnización se negó dicho individuo.

Se ofrece. Para administrador de fincas o cualquier otro cargo de confianza, caballero respetable, con garantía personal y con inmejorables referencias. Dirigirse por escrito a la Administración de este diario bajo las letras S. F.

Una muchacha terca. Por la Guardia de Seguridad fué ayer detenida en el muelle Entería Fajardo Rodríguez, de 16 años, la cual fué sorprendida intentando sustraer carbón de los carros que lo trasportaban desde un barco a la fábrica del gas.

Sombreros de paja. a precios baratísimos Casa Rosales. Tiendas 4.

Marineros imprudentes. Don José del Aguila Romero, de 34 años y domiciliado en la calle de Aguilar Martell, número 15, ha denunciado a la Policía a los individuos Juan Garrichagui y Joaquín Villagrana Illán, primer oficial y contramaestre del vapor «Regato», los cuales pretendieron entrar en el domicilio del denunciante golpeando la puerta, que estaba cerrada, e insultando a su señora.

Por escandaloso. A requerimientos de Juan Rodríguez González, la Guardia Municipal detuvo a Juan Giménez Soler, por maltratar a aquel de palabra y obra en el Bar «Ideal Room» y promover el consiguiente escándalo.

Colonias, esencias y polvos perfumados a granel. En la Droguería «El Triunfo».—Rafael González F. de Plaza.—P. de Nicolás Salmerón 3 (Perueta de Purchena). Almería.

Movimiento carcelario. Ingresaron en la cárcel Juan Gorrichagui Eiva; Joaquín Villagrana Illán y Avelardo María Siera.

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS. Vapor español «Paulina», de Valencia, con carga general y pasajeros. Vapor español «Enriqueta R», de Málaga, con carga general y pasajeros. Vapor español «Cabo Peñas», de Málaga, con carga general y pasajeros. Vapor holandés «Norwijk», de Orán, en lastre. Vapor español «Jacinto Suárez», de Cardiff, con carbón.

Vapor norteamericano «Archurus» de Port Said, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor español «Paulina», para Bilbao y escala, con carga general y pasajeros. Vapor español «Enriqueta R», para Barcelona, con carga general y pasajeros. Vapor español «Cabo Peñas», para Cartagena, con carga general y pasajeros. Vapor holandés «Norwijk», para Rotterdam, con mineral de hierro.

TRIBUNALES

Juicio celebrado. Ayer se celebró el juicio que había anunciado sobre lesiones, contra Juan González, quedando para sentencia.

Sin efecto. Quedó sin efecto la causa sobre daños seguidos contra Sebastián Inglés Rubio.

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera.—Vista del pleito contencioso administrativo número 325.

Sección segunda.—Causa de Canjavar sobre disparos contra Joaquín Pablo Antonio Garcés. Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Moreno. Causa de Géral sobre malversación, contra José Contreras y otro.

Abogados, señores García Oliver y García del Pino; procuradores, señores Villaspesa y Moreno. Vacante. Lo está el cargo de Juez Municipal suplente de Bayarcal.

Correo de la Provincia

Carboneras. En Carboneras ha subido al Cielo, a los dos años de edad, el monísimo niño Víctor Lozano Peña, hijo del presidente del Comité local de la Unión Patriótica, don Jesús Lozano Pérez y de doña Josefa Peña Rojas, maestra nacional y sobrieta del señor Cura párroco y colaborador de LA INDEPENDENCIA don Victor Manuel Lozano Díaz.

El sepelio verificado el jueves de la Ascensión, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

A la familia doliente significamos nuestro más sentido pésame.

De Comunicaciones

Máquinas de franquear. Las oficinas de Correos del Brasil han puesto en uso las máquinas de franquear con marcas de 100, 200, 300, 400, 500, 700 y 1.000 reis.

Estas marcas comprenden dos partes: la primera está formada por líneas onduladas, en las cuales figura el nombre de la oficina expeditora, la fecha de imposición y una banda negra donde aparece el número de la máquina; la segunda parte está constituida por una viñeta con bordes trepados, impresa en rojo, de 22 por 26 milímetros. En la viñeta se lee la palabra «Brasil», el número de la máquina y el valor del porte percibido, impreso, dos veces.

La red interurbana. La compañía Telefónica Nacional abre una convocatoria para cubrir 100 plazas de auxiliares mecánicos.

Las solicitudes serán admitidas hasta el día 31 de Julio y las condiciones de la convocatoria se hallan expuestas en las oficinas de las subdirecciones de la Compañía, en Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Granada, y Valencia.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Buenos Aires. Antonio López. Infanta Isabel de Borbón.

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES. ALBERTO NOGUERA. Parque Alfonso XIII, 28. Callic da Pizá.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijirse al

Apartado de Correos 4.026 - Madrid. Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.

Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN. Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espejos. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicio rápido-Precios sin competencia. Lectores de novelas. Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA.

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio. BOLETIN DE SUSCRIPCION. «LA INDEPENDENCIA».—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO. Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del Patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, uñaletos y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías 1'50 pesetas por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO San Ildefonso, 4, Madrid.

Urinarias ¿Tose Vd.? CURA infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y recientes que sean con los «CACHETS COLLAZO». GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de «AZUCAR COLLAZO», para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pídalos A. García.—Apartado 266, Madrid.

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas